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Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αρ. 4221/9.3.2018 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Γρ. Ψαριανού 

 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 4221/9.3.2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γρ. Ψαριανού, 
επισημαίνονται τα ακόλουθα: 
 
Η εξυπηρέτηση του πολίτη και των επιχειρήσεων αποτελεί κεντρική πολιτική μας επιλογή. 
Για τον σχεδιασμό και την υλοποίησή της αξιοποιούμε με τον βέλτιστο τρόπο τις νέες 
τεχνολογίες. Η Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική 2016-2021 συνοψίζει τις προτεραιότητες της 
πολιτικής μας, ώστε η Ελλάδα να ενταχθεί με αξιώσεις στον παγκόσμιο ψηφιακή χάρτη με 
πολίτες που έχουν ενισχυμένες ψηφιακές δεξιότητες. Στο πλαίσιο αυτό, η ηλεκτρονική 
διακυβέρνηση δεν εντάσσεται «στις προθέσεις μας», όπως αναφέρεται στην ερώτησή σας, 
αλλά υλοποιείται μέσω των έργων που έχουμε σχεδιάσει από κοινού με το Υπουργείο 
Διοικητικής Ανασυγκρότησης και τα οποία συμπεριλαμβάνονται στον επισυναπτόμενο 
Πίνακα (1). Παράλληλα, στο Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και 
Ενημέρωσης και στη Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής, εργαζόμαστε εντατικά για να 
ολοκληρωθούν οι δράσεις μας στον τομέα του κλάδου των Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών (ΤΠΕ), ώστε να καλύψουμε το χαμένο χρονικό διάστημα μέχρι τον Μάρτιο 
2016, οπότε κατέστη εφικτή η άρση της αιρεσιμότητας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 
ΕΣΠΑ 2014-2020 που επιβλήθηκε επί διακυβέρνησης Νέας Δημοκρατίας. Στο σημείο αυτό, 
επιτρέψτε μας να σας αναφέρουμε ότι η σύσταση της Γενικής Γραμματείας Ψηφιακής 
Πολιτικής αποτέλεσε προαπαιτούμενο για την άρση σχετικής αιρεσιμότητας. Όλα τα έργα 
στον τομέα ΤΠΕ ήταν σε αναστολή χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ 2014-2020, μέχρι τη 



σύσταση διακριτής δομής υπεύθυνης για το σχεδιασμό και την παρακολούθηση του 
συνόλου των έργων ΤΠΕ, ήτοι τη Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής, που 
θεσμοθετήθηκε τον Μάιο του 2016 (Ν.4389/2016, ΦΕΚ Α’94/27.05.2016). Το διάστημα από 
τον Ιούλιο έως τον Δεκέμβριο 2016, η Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής εκτός από την 
οργάνωση, την εγκατάσταση και την αρχική της στελέχωση, υλοποίησε όλες τις δράσεις που 
είχε θέσει ως προϋποθέσεις η ΕΕ για την άρση της αιρεσιμότητας 2.1, και ειδικότερα: 
 
α. Κατάρτισε το υφιστάμενο πλαίσιο Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής 2016-2021(ΕΨΣ). 
 
β. Σχεδίασε και έθεσε σε εφαρμογή το νέο πλαίσιο για τον οριζόντιο σχεδιασμό και την 
αξιολόγηση έργων ΤΠΕ στο Δημόσιο, θεραπεύοντας τις παρελθοντικές αλληλεπικαλύψεις.  
 
Τα ανωτέρω, έπειτα από σειρά σχετικών διαβουλεύσεων, εγκρίθηκαν από την ΕΕ στα τέλη 
Δεκεμβρίου 2016 και οδήγησαν στην επίσημη άρση της αιρεσιμότητας στα τέλη Μαρτίου 
2017. Έκτοτε, η Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής έχει την ευθύνη για την εκτέλεση 
των διαδικασιών συντονισμού των έργων πληροφορικής της χώρας, με στόχο την 
αντιμετώπιση δυσλειτουργιών και την αποφυγή σχεδιασμού αποσπασματικών έργων. 
Επισημαίνεται ότι μέχρι σήμερα τα έργα ΤΠΕ της ελληνικής δημόσιας διοίκησης 
περιγράφονταν, σχεδιάζονταν και υλοποιούνταν κατά κανόνα ως έργα τύπου «σιλό». Τα 
έργα αυτά έχουν αποδειχτεί δαπανηρά και αναποτελεσματικά εξαιτίας του σχεδιασμού τους 
και της μη αξιοποίησης της διαθέσιμης δυναμικότητας του Δημοσίου, κυρίως σε κέντρα 
δεδομένων και υπολογιστικούς πόρους. Για τους λόγους αυτούς, τα νέα έργα σχεδιάζονται 
βάσει του νέου πλαισίου για την παραγωγή έργων ΤΠΕ, το οποίο αναλύεται λεπτομερώς 
στην Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική 2016-2021 (ΕΨΣ) και υλοποιούνται με ταχείς ρυθμούς, 
ώστε να είναι παραγωγικά κατά τον χρόνο παράδοσής τους και όχι παρωχημένα 
τεχνολογικά.  
 
Οι δύο πίνακες με τα έργα που επισυνάπτουμε είναι ενδεικτικοί των εντατικών ρυθμών 
εργασίας που ακολουθούμε. Για τα έργα του Πίνακα (2) που σχεδιάζονται και θα 
υλοποιηθούν με πρωτοβουλία της Υπηρεσίας -και που στο σύνολό τους χρηματοδοτούνται 
από το εθνικό Σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων- σύμφωνα με τον 
προγραμματισμό του Υπουργείου θα προκηρυχθούν εντός του α’ εξαμήνου του 2018. Εξ 
αυτών τα έργα του Ψηφιακού Μετασχηματισμού του Γεωργικού Τομέα και της Κεντρικής 
Υποδομής Ανταλλαγής Εγγράφων μεταξύ των φορέων της Κεντρικής Κυβέρνησης με 
προηγμένες ψηφιακές υπογραφές θα προκηρυχθούν εντός των επόμενων ημερών. 
 
Για τα έργα του Πίνακα που έχουν εγκριθεί από το Υπουργείο μας ως Συμβατά με την Εθνική 
Ψηφιακή Στρατηγική, το χρονοδιάγραμμα προκήρυξης και υλοποίησής τους εκτιμάται εντός 
των επόμενων 30 μηνών, διαφοροποιείται δε ανάλογα με τον χρόνο που απαιτεί κάθε έργο 
για την προκήρυξή του και εν συνεχεία εκτέλεσή του από τον αρμόδιο Φορέα Πρότασης. 
 
Ειδικά σε ό,τι αφορά την προστασία των προσωπικών δεδομένων, η πολιτική μας δεν 
εξαντλείται σε προθέσεις, αλλά έχει σαφείς και συγκεκριμένους στόχους που υλοποιούνται 



σταδιακά και πάντα σε αρμονία με το ενωσιακό δίκαιο. Στις 7 Μαρτίου 2018, εγκρίναμε την 
Εθνική Στρατηγική Κυβερνοασφάλειας, με την οποία αναπτύσσεται ο κεντρικός σχεδιασμός 
της Ελληνικής Πολιτείας για την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο. Η σημασία της είναι κρίσιμη 
με δεδομένη την ολοένα αυξανόμενη χρήση του Διαδικτύου και των Τεχνολογιών  
Πληροφορικής και Επικοινωνιών σε κάθε πτυχή των δραστηριοτήτων του δημόσιου και του 
ιδιωτικού τομέα. Στόχος είναι η δημιουργία ενός ασφαλούς περιβάλλοντος Διαδικτύου, 
υποδομών και υπηρεσιών, που θα τονώσει την εμπιστοσύνη των πολιτών και θα τους 
οδηγήσει στην περαιτέρω χρήση νέων ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών και στην 
τόνωσης της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας μας. 
 
Την συνολική ευθύνη για την εφαρμογή της Εθνικής Στρατηγικής Κυβερνοασφάλειας φέρει  
η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας, που συστάθηκε και λειτουργεί στη Γενική Γραμματεία 
Ψηφιακής Πολιτικής του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής Τηλεπικοινωνιών και 
Ενημέρωσης, σύμφωνα με το ΠΔ 82/2017 (ΦΕΚ Α’117/10.8.2017). Η Αρχή αυτή,  ως φορέας 
υψηλού πολιτικού-κυβερνητικού επιπέδου με εξειδικευμένα στελέχη, παρακολουθεί και 
υλοποιεί τις δράσεις της Εθνικής Στρατηγικής Κυβερνοασφάλειας.  Είναι επίσης αρμόδια για  
τον συντονισμό μεταξύ των φορέων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα στον τομέα της 
ασφάλειας στον κυβερνοχώρο, τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα. Στις 
προτεραιότητες της Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας εντάσσεται η συνεργασία με τους 
αρμόδιους φορείς για την ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/1148 «Σχετικά με μέτρα για 
υψηλό κοινό επίπεδο ασφάλειας συστημάτων δικτύου και πληροφοριών σε ολόκληρη την 
Ένωση» (NIS Directive)  στο ελληνικό δίκαιο. 
 
Επίσης, σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές προετοιμαζόμαστε για την εφαρμογή του  
νέου Γενικού Κανονισμού για τα Προσωπικά Δεδομένα (Kανονισμός Ε.Ε., 2016/679), που 
τίθεται σε ισχύ τον Μάιο του 2018 και αφορά όλες τις επιχειρήσεις και τους φορείς, 
ιδιωτικούς και δημόσιους που επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα Ευρωπαίων πολιτών. 
Με τον Κανονισμό αυτό, δημιουργείται ένα πιο ισχυρό και πιο συνεκτικό πλαίσιο 
προστασίας των δεδομένων στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Επίσης, με τον νέο Κανονισμό η 
προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα γίνεται περισσότερο αυστηρή με 
αντίστοιχη αυστηρότητα των κυρώσεων σε περίπτωση που παραβιάζονται οι διατάξεις του.   
 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ   

 
 
             ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΠΑΣ    
 
Αρ. σελ. απάντησης: (3) 
Αρ. σελ. συνημμένων απάντησης: (6) 
Συνολικός αριθμός σελίδων: (9) 
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